

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXIX

Editor: V. BLASCO IBÁÑEZ

Miércoles 26 de Julio de 1922

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.836

Dr. J. GIMENEZ CANOVAS
OCULISTA

Consulta de 10 a 1 :: Alfredo Calderón, 8

BANCO DE VIZCAYA

avisa a sus clientes y al público en general, que ha trasladado sus oficinas al local definitivo BAJADA DE SAN FRANCISCO, 7 y 9, y MORATIN, 2, donde funcionarán desde hoy.

Crónicas de Madrid

AL EMPEZAR LAS VACACIONES

Al fin nos hemos quedado solos. Los prohombres gubernamentales, los altos dignatarios se dispersan alegremente. Es hora de descansar de las fatigas y de los errores antiparlamentarios. El señor Sánchez Guerra, somnoliento como un buen Melistóteles vovelesco. Se puso su casaca de consejero para leer el decreto de suspensión de sesiones y hoy lleva ya su americana de veraneo. ¿Por qué será que los jefes de Gobierno pasan las horas más felices de su vida cuando declaran cerradas las etapas parlamentarias? Parece que les hayan prolongado la existencia en una operación solemne. Como que todo eso del parlamentarismo del señor Sánchez Guerra son poesías y cuentos chinos! Si el Gobierno hubiese sentido de verdad las excelencias del parlamentarismo, se habría discutido ahora, en medio de un calor asfixiante, lo relativo al expediente de general Picasso... A eso de cerrar en ocasión como ésta, se llama hacer escala. El Gobierno es un barco; el país, el mar; las vacaciones, el puerto. No fué bastante fuerte el temporal para acabar con la embarcación; mala embarcación de agua dulce, montón de asillas mal ensambladas. ¡¡Ridículo temporal de melocotón!!

El conde de Romanones no ha querido ver la desbandada. Maura, tampoco. Ellos no son más que jefes de gobiernos nacionales. Asomarán la gaita, cuando estemos los españoles muy desesperados. Para acabarnos de desesperar.

Ahora, cualquiera deshace estas Cortes; las quinientas pesetas, eran un tornillo. Las mil, son una soldadura.

Si el sufragio universal fuera tal sufragio, las dietas a los parlamentarios, serían, no sólo justas, sino necesarias; un imperativo.

EL TRIUNFO DE LA LETRA IMPRESA

El público arrebató de los escaparates los libros sobre Marruecos, de Augusto Viveto, de Hernández Mir, de Guixé, de Gómez Hidalgo. Tenían razón estos caballeros; Viveto, sobre todo, ha pintado de tal modo las incidencias de la odisea de Annual, con tan austera rectitud ha juzgado la gestión de los generales y de los gobiernos, que merece ser elevado al cargo del primer exégeta de la guerra de Marruecos. Es Viveto, al mismo tiempo, periodista, soldado, jefe del Ejército, ministro de la Guerra, cuanto se propone. Es el suyo el triunfo del escritor que abarca varias disciplinas y en todas se hace maestro y para todas tiene recursos de inventiva genial.

Los libros decían la verdad. Los libros han condenado al general Berenguer. Una vez, al menos, ha podido decirse que por el conjunto de unas acusaciones certeras desde unas páginas impresas ha caído un alto mando que tenía raigambres ancestrales. Porque, sin los escritores, sin los periodistas, hubiera continuado en su puesto el general Berenguer, y el Consejo Supremo no habría tenido que revolver papeles ni crearse enemigos en las alturas. Han condenado los que saben escribir, los que llevan una pluma en el cinto, tan puntifugada y cortante como el arma mejor templada.

Y ese homenaje hay que rendirles, porque si no, toda la gloria de la justicia que pueda llegar a practicarse, se la llevarán ministros y tribunales; y de esa práctica de la justicia, haría una injusticia nueva. No, no. Hay que dar el premio a quien lo merece. Si el país está satisfecho de la situación presente, tiene que agradecer la satisfacción a los periodistas y a los escritores que, un día y otro, le han ido reproduciendo las terribles ondulaciones de la tragedia, rebeldes contra los que pretendían detenerlos a la mano, en nombre de un patriotismo absurdo; acusando, sin eufemismos, a quien creían culpable, proclamando el egoísmo de las clases directoras, malversador de los fondos materiales y morales de su patria, atormentada por todas las codicias y pasiones tradicionales.

Pero, descendamos un momento de la nube, que ya la alcanzaremos luego, en los arboles del crepúsculo.

Todo eso han hecho los escritores y los periodistas. Mas, ¿y si ahora el Senado destruyese, con un gesto de senelitud, la grandeza del enjuiciamiento? Quisieramos que se lezase al fin; no que se rebasara el límite de la discreción ejecutiva. La severidad del juez no nos agrada; la severidad de la justicia, sí. Notaríamos con gusto por la tranquilidad de los acusados, por el perdón, por su más amplia libertad, si quedasen en salvo las esencias democráticas, si sintiera el país la convicción de que ya no es un sistema de Gobierno el disfrute de la impunidad para los que viven por encima

Temas populares

El hombre de la bocina

¿Dónde está el hombre de la bocina? Yo recuerdo que el año pasado, durante las corridas de Feria, un espectador tocaba una bocina de automóvil. ¿Dónde está aquel espectador? O mejor dicho ¿dónde está aquella bocina? ¿Es, acaso, que en esta Feria no es necesario tocar la bocina? ¿Es que no tiene bocina? Su sonido era armonioso. Sobre los aplausos y los pitos, sobre la algarabía ensordecedora de la plaza, se alzaban los trompetazos de la bocina. ¡Mec! ¡Mec! El hombre de la bocina aplaudía y silbaba del mismo modo, haciendo ¡mec, mec! Otro espectador tocaba un cencerro, pero esto es una cosa apropiada a la fiesta taurina. Tampoco este año asiste a las corridas el hombre del cencerro. No obstante, lo verdaderamente sensible es la ausencia del hombre de la bocina. Representaba la modernización de la fiesta torera, la asimilización a la tauromaquia de los elementos del progreso. Sin el invento de los automóviles no se comprende el invento de la bocina de automóvil, y sin ella nada tenía que hacer en las corridas el espectador del ¡mec, mec! Ese hombre anónimo que tocaba la bocina ¿sería un nuevo rico de la guerra, arruinado ahora por la subida de los aranceles? ¿No tiene ya automóvil ni siquiera bocina? Estas dudas me atormentan, y pienso con dolor que tal vez el hombre de la bocina ha muerto. En tal caso, sirva este recuerdo emocionado de responso y de elogio fúnebre. Sobre su tumba demos al aire el estruendo de su bocina de automóvil. ¡Mec, mec...! — C. ESPLA.

PARA MAÑANA

PARENTESIS...

por FÉLIX AZZATI

ECOS

Valencia ciudad y Valencia villorrio.

En estos días la ciudad debiera estar más cuidada, vestir sus mejores galas, y demostrar a propios y extraños que Valencia es una urbe europea, donde el turista encuentra diversiones y comodidades, y al propio tiempo aprecie las condiciones de la ciudad y el carácter de sus habitantes.

Por eso las autoridades deben extremar sus cuidados para conseguir que nada falte, y el más exigente tenga que reconocer que Valencia es la perla del Mediterráneo, la nueva Atenas de Levante.

No ocurre así. Más evitados en extremo, requieren un riego continuado de las calles y éstas permanecen secas, porque el Ayuntamiento tiene un servicio de riegos reducido, y debe aumentarse notablemente, y al Alcalde corresponde ordenar que así se haga para que nubes de polvo no envuelvan a los que nos visitan.

Además, el aspecto de algunas calles y plazas no es de ciudad, sino de villorrio, en el que las ferias atraen mil vendedores de chucherías y frutas, que establecen sus puestos en los sitios más concurridos y no sólo interrumpen la circulación, sino que avergüenzan a quienes, con buen sentido, quisieran que los que nos visitan digan al marchar que dejan con sentimiento la sultana Valencia, rica y hermosa, Blanca y saludable. ¿Qué pensarán de nosotros y de Valencia quienes pasen por delante de Casa Balanzá y se encuentren instalados, frente a Regüés, en un semicírculo de diez metros de radio dos taquillas para la venta, tres puestos de melones, dos troneras, un puesto de perfumados que a la vez vende muñecas y caballitos, una fábrica de caramelos, y un puesto de objetos para regalos, pendientes, pulseras y otras chucherías?

Todo lo que antaño circunda un minigüeto; figura junto a un puesto de coches de caballos, y además tiene la «excelente» compañía de tres o cuatro charlatanes que pregonan la excelencia de sus específicos.

A una población que en sitio tan céntrico tolera esto, ¿se le puede considerar gran ciudad?

No hay derecho a lo que ocurre. En Madrid acaba de prohibir el Municipio que desaparecieran de la vía pública tales impedimentos, y además, que los días festivos no se venda en puestos ambulantes.

Aquí continuaremos viendo situada la Casa Balanzá, obstrucción del paso al teatro Regüés, inutilizada la vía pública y convertido uno de los puntos más céntricos de la ciudad en feria de villorrio.

Así no hay Atenas, ni hay perla mediterránea, ni hay ciudad. Estamos en villorrio hasta que las autoridades y especialmente el Alcalde, quieran.

El puente de Nazaret

Por encontrarse en mal estado el piso del puente de Nazaret, se prohibió el paso de toda clase de vehículos por el referido puente. Así han pasado los días y los meses, y hora es ya de que sin pérdida de momento se habilite de nuevo para que no esté aislado completamente un poblado tan importante como el de Nazaret.

Además, la carretera que va al Grao, a los muelles, desde los pueblos de las zonas de Cuarte, San Vicente y Rufaia, se ve obligada a dar enorme rodeo, y como la pérdida de tiempo, supone dinero, los daños son grandes y determinan un aumento notable que encarece las mercancías.

Al no poder utilizar el puente con vehículos, los vendedores de frutas y hortalizas, que van a dicho poblado o desisten de ello, o por el contrario dan la vuelta por el puente del Mar y resulta que se priva a los vecinos de Nazaret de adquirir frutas y hor-

talizas ó se les obliga a pagarlas a mayor precio.

A esto hay que poner remedio. La Alcaldía y la municipalidad deben proceder a la recomposición inmediata del puente y hasta que tal se haga, debe permitirse el paso de pequeños vehículos sin cargas ó con frutas y hortalizas.

Todo, antes que dejar condenados al aislamiento a los vecinos de Nazaret y que se prolongue el estado actual que constituye una vergüenza.

Esperamos que Ayuntamiento y Alcalde, tendrán en cuenta estas indicaciones y prontamente quedará utilizable el puente de Nazaret.

Un nuevo Banco

En locales que ocupó otro Banco se instaló provisionalmente el Banco de Vizcaya. La importancia de la entidad bancaria y su rápido encaje en el comercio de Valencia, hizo pensar bien pronto a sus directores, en montar las oficinas de manera espléndida y de forma que el público encontrase en ellas mayores facilidades.

La clientela aumentó tan rápidamente que ha sido necesario abrir el nuevo local, que es donde estaba instalado el Gran Café de España, sin esperar la terminación del mobiliario y otros detalles.

El traslado del antiguo al nuevo local se ha efectuado aprovechando estas fiestas y desde hoy el público podrá efectuar toda clase de operaciones de banca y bolsa y demás a que se dedica el Banco de Vizcaya en los locales del antiguo café, situados en la Bajada de San Francisco, 7 y 9, y Moratín, 2, punto el más céntrico de la ciudad, lo cual dejará satisfecha a su clientela.

Según noticias, la inauguración oficial de los nuevos locales del Banco de Vizcaya se efectuará en cuanto se ultimen todos los detalles que faltan.

Celebramos que las entidades bancarias más importantes vayan abriendo grandes locales, porque ello demuestra que nuestra querida ciudad adquiere gran desarrollo comercial.

PARA «EL PUEBLO»

Otro suicidio en Santa Rita

En el reformatorio de jóvenes, subvencionado por el Estado y apadrinado por una Junta, mercedora de ser reformada, ha ocurrido otro suicidio.

No es el primero. No será el último. En la puerta del correccional de Santa Rita se mató un joven. Los que entran tienen que pisar sobre el sitio donde estuvo el cadáver hasta que lo levantó el juez. Las manchas de sangre fueron limpiadas y han sido borradas las señales por los pies de los jóvenes llevados al reformatorio por padres mal aconsejados, equivocados, seducidos por los nombres de los personajes que componen la Junta y que son, por esto, algo responsables del suicidio.

En Santa Rita se mezclan delincuentes con calaveras, con revoltosos, con víctimas de preocupaciones y de algo peor y con anormales. Hay que seleccionar con ciencia y en Santa Rita no hay más que empirismo, rutina y vulgaridad. Ese suicidio es un crimen. Si la madre y el padrastro del suicida leyeron EL PUEBLO le leerían a mí y a conocer la novela de Belda por lo que de ella escribi, hubieran entrado en gana de leerla y leída, es seguro que no hubieran llevado al pobre joven al correccional maltrato.

Pero no leen EL PUEBLO, porque los mismos que apadrinan a los frailes pezuas de Santa Rita, muy aptos para cevar los unos, los más, muy hábiles otros para rezar, pero casi todos incompetentes para la obra que traen entre manos, necesitada de preparación científica y de singular aptitud, les hacen creer que este es un periódico heroico y que cuanto en el escribimos sobre el reformatorio de Santa Rita es falso, es mentira, es una diatriba inspirada en el odio sectario. No es así. Abraham Polanco, que me corrigió, escribió un libro para libertar a sus semejantes de lo que él había sufrido. No quiere para los demás lo que él rechazó. Consiguió Abraham Polanco las reformas que conozco por el libro de Joaquín Belda; pero lo fundamental subsiste y como el mal en su esencia no ha sido modificado, continúan en Santa Rita los suicidios, los fugas tumultuosas, la deformación de jóvenes y el contagio de la hipocresía.

Miedo tengo a la implantación de ley tan sabia, humanitaria y ética como la de Tribunales para niños, si ha de favorecer el desarrollo de surcursales de Santa Rita. ¿Saldríamos de un mal para caer en otro?

A los menores de quince años no se les debe llevar a la cárcel, ni menos se les debe someter a tormentos, palizas y otros bárbaros procedimientos. Contra tamañas brutalidades va la constitución de Tribunales para niños, ya implantada en Tarragona, Zaragoza, Bilbao y Barcelona, y que ahora lo va a ser en Valencia, que se honra con sus tradicionales Padres de huérfanos. El temor, nace de la posibilidad de que subsista la cárcel con otro nombre.

El de correccional lleva y lo merece, el convento de Santa Rita, que es antipedagógico y en el cual se confunde la anomalía con la perversión y con la transitoria turbulencia del joven mal educado ó de índole traviesa.

Por no leer más que la llamada buena Prensa, que suele ser la peor, por no oír más que al confesor, por acatar los fallos del Tribunal de la Fe, que acaba de meter en el Índice los libros de Anatole France, son víctimas muchas familias de irreparables desgracias: suicidios como el de ese joven, correcciones como la de los hijos de Lacort, el marino de Alicante; deformaciones y castroaciones espirituales, torpe enseñanza, mala educación.

Los colegios de jesuitas y otros frailes son culpables de la flojez, frivolidad, mentecatez, hipocresía y egoísmo de la caterva juvenil directora. Si fracasa en el Gobierno, en las Cortes, en la Universidad, en las Exposiciones de Bellas Artes y en Marruecos, a esa torpe enseñanza es debido. No me cansaré de recomendar la lectura de «A M D G», la novela de Ramón Pérez de Ayala. Si los padres de familia leyeran ese libro, se ahorrrían muchas penas y librarían a España de unas clases directoras que la dirigen torpemente, no ya a un abismo, sino a un albañal.

ROBERTO CASTROVIDO

Pérdida sensible

El día 5 del corriente falleció en Portugal don Juan José Conde Pelayo. Como hombre, como médico, como republicano y librepensador, mereció y obtuvo el cariño, el respeto y la consideración de todas las clases sociales, excepto de los clericales, que le dificultaron la vida y lo persiguieron constantemente, sin que lograsen hacerle ni por un momento vacilar en sus convicciones.

La persecución contra él fué constante y enconada. Ya en 1884 lo procesaron, porque al ir a visitar un enfermo grave, sin preocuparse de lo que a su lado pasaba y desandando llegar cuanto antes, no se descubrió al interponerse una procesión. Un cabo de Orden público le arrebató el sombrero de la cabeza violentamente, conduciéndolo a la prevención, donde estuvo detenido dos horas. Saló absuelto del proceso. Para dar un ligera idea de lo que este hombre de férrea voluntad y abnegación sin límites hizo, ahí va una mínima parte de los hechos de su vida, que conservo en la memoria:

Fuó materialista y amor y se sacrificó siempre por el prójimo.

Fuó profesor de matemáticas en la Institución Libre de Enseñanza algunos años, hasta 1884, siendo amigo íntimo de Salmerón de Giner de los Ríos, de Azcárate, de Verde, Montenegro, de Demófilo, de Alfredo Calderón, de González, de Linares, de Echegaray; y tuvo amistad con Pi y Margall, Sale y Ferré, Vera y Ontañón.

Fuó el que primero se casó civilmente en Vizcaya, el año 1887.

Fuó el primer entero civil de Vizcaya: fué el fundador del Grupo Librepensado de Vizcaya en 1901.

Fuó el que por primera vez, con los doctores Revilla y Madinabestia establecido en un Casa del Pueblo (la de Sestao) consultó gratuitamente a los trabajadores.

Fuó detenido y preso injustamente en 1917 a los setenta años; y un coronel, cuyo nombre he olvidado, a quien salvó, lo abrió y le dijo: —Es usted un santo. A los que presenciaron la escena se les llenaron los ojos de lágrimas, y también a coronel.

Félix González Cintora, que como pres presenció la escena, es quien ha presidido su entierro, que estuvo concurrencísimo, pto nunciando sentidas y justas palabras enco místicas.

También habló en el Cementerio civil Bui san Conde, del Casino Republicano de Bilbao. Todas las Casas del Pueblo estuvieron con bandera a media asta durante dos días en Vizcaya, homenaje que da idea de cuánto le querían aquellos en cuya defensa luchó tanto.

A los hijos de Conde Pelayo, Volney, Angel, Leticia y Delfina, que saben cuánto quería yo y admiraba a su padre, no necesito decirles que me ha afectado su muerte y que al par que a ellos, le doy el pésame a todas las ideas representativas de la gran deza moral, a las que él rindió fervoroso culto. Y si creyese que para esta clase de penas hay consuelo, les indicaría que lo bus casen en el orgullo que tienen derecho a sentir, al pensar que proceden de un hombre de espíritu tan selecto.

JOSE NAKENS.

La Asamblea de Nostra Parla

Tercera sesión

Ayer, a las once de la mañana, se celebró la tercera sesión con asistencia de numerosos asambleístas.

Abrió la sesión el señor Cebrían, ocupando poco después la presidencia el señor Espinosa.

Don Vicente Nicolau Balaguer leyó su ponencia «El valenciano en la escuela».

Hicieron observaciones el señor Villalonga, la señorita Navarro y los señores Espinosa, Azzati, Thous, Ibáñez Rizo, Cuesta y Salvador.

Se aceptó la siguiente conclusión: «Los firmantes de la presente proposición, piden a la Asamblea acuerde que el lenguaje que se enseñe en las escuelas sea el valenciano, y que para dar a esta proposición una forma articulada y firme, se nombre una comisión encargada de dar las conclusiones.»

El sacerdote don Hernán Cortés Pastor pronunció un discurso sobre «El valenciano en la Iglesia».

Para atenciones habló el señor Azzati quien dijo que los símbolos de todas las doctrinas adquieren su inmortalidad en la inmortalidad misma de las ideas y así como la cruz representa los cuatro dolores del cristianismo, en otro emblema de dolor habrá que simbolizar la idealidad valencianista: ¡O hi ha sacrifici ó no hi ha sacrifici, terminó diciendo.

Después se concedió la palabra al letrado don Fernando Cuesta, ponente en el tema «El valenciano en los tribunales».

Hicieron observaciones los señores Villalonga, Ibáñez Rizo y Simó, suspendiéndose seguidamente la sesión, para continuarla hoy, a las doce.

En cuarta plana noticias de interés

EN LA BRECHA

La moda en Burjasot

A raíz de haber perdido los republicanos las elecciones municipales, no por falta de votos, sino porque los correligionarios creyeron mejor quedarse en casa muchos de ellos, se ha puesto en moda el chismorrear contra la gestión republicana en el Municipio, y de tal modo se esgrimen las lenguas, que parece poco castigo para los vencidos el morir quemados y aventar, desde luego, las cenizas.

Efectivamente, a los republicanos se nos puede molejar de preocupados, de indolentes, de liberales en exceso; en Burjasot cada cual hacía lo que quería y esto parecía Jauja. ¿No es verdad?

La mayoría de los concejales republicanos sentía tan poco cariño al cargo, que apenas se ocupaba de nada. En medio de esos hombres buenos, hemos votado y exallado a algunos ecabrones de ánimo feroz, amigos de subastas y de arreglos, a los cuales tuvimos que expulsar del Partido a grito pelado y del Municipio a pedrada limpia.

En la actual campaña difamatoria, no son los monárquicos los amos actuales, los que se distinguen: éstos guardan una actitud expectante; pero ya trabajan por ellos los legionarios del embuste, los salvajes requetebrutos que no son monárquicos ni republicanos, que go pertenecen a ningún partido y los enciñan a todos, que son los sastres de la honra ajena, pues con la tijera del chisme no dejan una piel entera. Si a un escorpión del grupo lo llevas al juzgado a que sostenga sus chismes, perderás el tiempo, porque en el juzgado cantará la gallina y saldrá por penitenciar.

En esa labor de piratas se confunden en baja los que no confiesan ni comigan y aquellos que todo lo hacen por amor de Dios y repiten muchas veces aquello del «Pan nuestro de cada día»: «Así como nosotros perdonamos...» Eso de perdonar a nuestros enemigos sería en tiempos de Jesús; ahora lo más católico es ventear al prójimo contra una esquina.

Para ese grupo de maldicientes, lo más placido que se les ocurre es pedir para sus enemigos políticos la horca y la hoguera. Ya tenía razón el alcalde actual cuando declaraba que estaba haciendo mucha falta un infilar de bozales para hacer callar a todos los que hablan lo que no deben, sean del partido que fueran y vinieran de donde vinieran.

Ya lo saben nuestros lectores. Ahora está de moda hablar mal de los republicanos, a tantas y a locas, en el mercado, en el trinquete, en la Iglesia, en el Casino, en el bar, en el café, en el tranvía, en el horno, en el taller, en la fábrica, en todas partes.

Si algún industrial regalara con los productos que vende una hoja suelta escrita por las pezuñas del grupo contra algunos alcaldes republicanos, no hay duda que tendría una clientela numerosa y se haría millonario en cuatro días.

Sobre cualquier asunto se hace la bola de nieve, comienzan a hinchar el perro de manera que al poco tiempo ya no lo conoce ni la madre que lo parió.

Si te encuentras por la calle a un supercafé, a un profesional del chisme, concórras en su rostro lo que lleva por dentro: pot medio a la réplica contundente no abre la boca para soltar el chorro de sus bellaquerías; pero se le escapan por los ojos las intenciones, y cuando ya no puedes oírle, entonces se despacha a su gusto y vomita sus injurias.

Tenemos la seguridad que terminará esa fiebre; sabemos que los inquisidores de boquilla se cansarán de su santo oficio y quedarán contentos con haber ajusticiado a los republicanos con la intención, que la tienen muy perversa; sabemos que cambiarán las cosas, quieran ó no quieran los archibrutos, y ¡ay, lo que nos vamos a reír luego!

Aprieten ahora todo lo que puedan los del grupo difamador. Ahora está el potro en la cacharrería y no debe dejar nada sano. ¡Adelante los tráfingos y traidores!

Ya llegará el Marne. No nos sacarán de quicio los quitamiéridos de otono.

No teman nada las autoridades de Burjasot. Vamos contra los profesionales del chisme y los sacaremos al arroyo desde allí donde los encontremos. ¡Búscalo, Lea!

Eustasio JUAN VIDAL.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO TERCERO

Don Francisco Torrrens.—Plaza del Mercado, 73.
Don Javier Barona.—Sorní, 1.
Don Luis Sáinz.—Bajada San Francisco, 24
Don Luis Vidal.—Pi y Margall, 54.
Don Eduardo Uden.—San Vicente, 208.
Don Luis Valero.—Santa Teresa, 17.
Don Daniel Abad.—Plaza Jordana, 11.

POBLADOS MARITIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348.
Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Pabellón Republicano

en el Real de la Feria
Se pone en conocimiento de todos los republicanos que el servicio de café en el pabellón, está a cargo de nuestro querido amigo y correligionario, don Julio Sabarín, en donde encontrarán los correligionarios un esmerado servicio en toda clase de helados.
Todas las noches habrá concierto por la brillante banda La Artística.

TOROS

TERCERA CORRIDA DE FERIA

SANCHEZ MEJÍAS, CHICUELO Y JOSEÍTO DE MALAGA

La ausencia del idolo

Ayer se llenó la plaza. Vamos, tanto como llenarse... Pero producía la impresión de que todo aquel gentío eran pesetas. Ayer percibíase la sensación de nuestras famosas corridas de Feria, por la animación extraordinaria que se notó desde primeras horas de la mañana...

de castigo; un palo luego, en el segundo viaje y un par superior de poder a poder. Muchas palmas.

Vamos al muleteo. Con ambas rodillas en tierra dió un ayudado, levantándose más que de prisa para evitar el hachazo. Ya de pie, y con la mano derecha, trasteó cerca, valiente, marcando dos buenos pases de pecho y doblando bien. Un pinchazo en el alto, otro profundo, con cuarteo y media estocada habilidosa. Descabelló a la primera y lo aplaudieron.

Tiempo, cuatro minutos. Veroniqueó bien al cuarto, recogiendo en los vuelos del capote y estuvo poco afortunado con las banderillas, poniéndole el toro en suerte Rosalito, á quien no se aplaude estos días lo debido. Un par, castigando, abierto y sin estilo; un palo, y después de increparlo duramente el público, en tablas del 3, un par valentísimo, á pique de quedar prendido por el pitón derecho.

Muchas palmas. Con la muleta, sentado en el estribo, dió uno por alto y otro de pecho, apretándose; siguió, metido entre pitones, trasteando con la derecha, quedando al final de un pase á un metro del toro, de espaldas y mirando al público. Este ovacionó á Mejías, que ya no dio pie con bola. Cuatro pinchazos malos, dos de ellos con cuarteo, desarmando el toro; otro sin pasar, dos intentos de descabello y acertó al tercero.

La faena, á partir del primer pinchazo, fué coreada con gritos, improperios y otras lindezas.

Al final, gran bronca, que una parte del público intentó contrarrestar, aplaudiendo teñamente al matador, por considerar exagerada y sañuda la protesta. Tiempo, ocho minutos.

Sánchez Mejías hizo, entre otros, dos quites soberbios: uno en el tercer toro, marcando tres superiores verónicas y media ceñidísima, de rodillas, y otro á un picador que á poco lo degüella el bicho de un hachazo. Mejías, valientemente, se agarró á un cuerno y á la cola y sacó al toro. Fueron dos ovaciones tan estupendas como el arrojado del lidiador.

Chicuelo, con traje rosa y adornos negros, toro despegado al segundo, que achuchaba. Luego tuvo un lance estilista al quitar. Muleteo por delante y de pitón á pitón, porque el toro se ceñía—sin duda reparado de la vista—, acentuando las dificultades que antes pudo apreciar Magrillas al banderilear. Se encorajinó el chico, apretándose en unos rodillazos, perdiendo una zapatilla y arrancando palmas y olés.

Un pinchazo, alargando el brazo, media estocada delantera y un certero descabello. Palmas, y cinco minutos de faena.

¡Vaya quite pinturero el que hizo Manolito en el tercer toro! Dos verónicas templadas y suaves y otra terminada al modo de la navarra. La ovación fué magnífica. Despegadillo y marchadón del cuadro veroniqueó al quinto, al que trasteó con la derecha, sin aguantar é indeciso. El toro, reventado y agotado por dos puyazos, no pasaba. Como se iniciara el «choteo», Chicuelo justificó su prudencia con el agotamiento del novillo. Conque ganando hábil la cabeza y tirando al dátil, lo cazó de media delantera, descabellando al primer golpe. Palmas suaves. Tiempo, cuatro minutos.

Josefó de Málaga lucía terno color tabaco y adornos de oro.

Veroniqueó bien al tercero, terminando con media verónica ceñida, rodilla en tierra y lo aplaudieron; luego, en un quite afarado, ganó una ovación, repitiéndose ésta al colocar dos soberbios pares de banderillas, muy sobre corto y apretándose.

Anotad que el par con que cerró el tercio Carranza fué de lo superior y que el valenciano escuchó una salva de aplausos.

Josefó se tropezó con un toro ideal para torrearlo de muleta, aprovechándose para marcar algunos pases ceñidos, de pecho, por alto y dos molinetes belmontinos que aborrotaron al concurso. La faena, sin embargo, no le resultó ligada y sufrió un desarme.

Dos pinchazos, sin pasar el filete; una estocada alta, alargando el brazo y un descabello á la segunda. Muchas palmas. Fué un toro para armar el escándalo. Tiempo, ocho minutos.

La muerte del último la brindó á todos desde el centro del redondo. Hubo mucho de camelo en la faena, incluso en los medios pases al desgairar, yéndose de espaldas al toro. Aquello que hacia el Gallo, con aplausos de los pacatos y que á Josefó se lo corearon con risas y epítetos. ¡Lógica, señor!

El malagueño acabó con el toro y la corrida de una estocada entera y tendenciosa, volviendo la cara y un descabello al cuarto golpe. Palmillas. Tiempo, cuatro minutos.

RIANO.

Escuela laica La Luz

El sábado terminaron los exámenes de fin de curso en esta escuela, y con tal motivo se puso de manifiesto una vez más la pericia y desvelos de nuestro buen amigo José Arnau, el director de la escuela, y que tantos años viene batallando en la educación de los niños.

Ante el tribunal, compuesto por los señores don Bernardo Gil Hervás, don Joaquín Alvaro y don Vicente Alapont, profesores competentes, comparecieron los alumnos de la escuela, contestando con aplomo á las diversas preguntas que se les hacían. Los trabajos que los niños presentaban y que durante el curso han realizado, demostraban que sus contestaciones eran producto de una sabia y bien orientada pedagogía; de una sabia y bien orientada pedagogía; de una sabia y bien orientada pedagogía; de una sabia y bien orientada pedagogía...

Cogió las banderillas, y ¡vaya si resultó laboriosa la preparación, por lo incierto que estaba el toro! Rosalito sudó la gota gota de secundando los designios de don Ignacio. Dos salidas en falso, y en el mismo sitio donde fué cogido el lunes, un gran par

CASA LÓPEZ PARA LOS TOROS Todos los días, antes y después de las corridas, pasteles de pescado calientes. Especialidad de la casa. PI Y MARGALL, 31 TELEFONO 951

Teatro Serrano (Playa de Levante) JUEVES 27 DE JULIO DE 1922 Reparación de la compañía lírica de PABLO GORGE PROGRAMA EXTRAORDINARIO: La Alsaciana :: El maestro Campanone :: La golemia GRANDIOSOS TRIUNFOS DE EMILIA IGLESIAS Y PABLO GORGE

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí) El Music-Hall de moda en Valencia 60 elegantes bailarinas, canzonetistas y tanguistas, 60 Todos los días las estatuarias vivientes

TROUPE WESTERNS Con las mejores reproducciones de los cuadros de los más famosos museos del mundo Exito ruidoso de la estrella de variedades Tina de Jarque Titulada la emperatriz de la elegancia Hoy, debut de la estrella de variedades Aixa de Solis -- Rosalía Faraón Todos los días grandioso cuadro flamenco de una á cuatro de la mañana.

EDEN (Barcas, 7) Grandes sesiones de variedades, á las 3'45 tarde y 9'45 noche: 40 bellísimas artistas, 40. HOY el mayor suceso de la temporada: EXITO de la emibente y genial estrella

Adela Margot Grandioso éxito de LA MACARENA. A la terminación del espectáculo, gran souper tango.—Muy en breve, sorprendentes debuts.

LAS ARENAS.-Noche del 26 BOXEO Semana grande Segunda velada del gran premio RING-ARENAS TRES INTERESANTES COMBATES TRES!

1.º Match á seis rounds de dos minutos MARTÍNEZ contra GEORGES WYERS (Del Pugilístico, de Madrid) (Campeón suizo)

2.º Match á seis rounds de dos minutos ORTH contra FRANK PUIG (Australiano) (Ex campeón de España)

3.º Match á ocho rounds de dos minutos BARNILS contra CARLOS (Del Barcelona Boxin) (Valenciano)

Arbitro R. RICOL, ex árbitro oficial de New-Jersey E. U. A. LA BANDA ARTISTICA amenizará los intermedios Otras atracciones completarán el programa

JABÓN FORTUNA NO LO HAY IGUAL NI MEJOR

dignamente cumple su cometido sosteniendo un centro que enlance al distrito de Ruzafa.

Donativos recibidos para la colonia de vacaciones de esta escuela que ha de partir para el pintoresco y saludable pueblo de Alborache el día 2 del próximo mes de Agosto: Suma anterior, 328,55 pesetas.

Señor Pastor, 2 pesetas; don Vicente Boigues, 5; don Emilio Berenguer, 5; don Héctor Bogani, 5; don Julio Romero, 5; don Vicente Ruiz, 5; don Gustavo Agustí, 5; don Gaspar Marzal, 3; don Salvador Juan, 1. Total, 364,55.

Sigue abierta la suscripción y se reciben donativos en la escuela Mendizabal, 10 y en Fraternidad Republicana, Manuel Crú, número 2.

COLONIAS ESCOLARES El jueves y viernes pasados, salieron las Colonias escolares del Ayuntamiento, con destino al Vedat y Buñol, respectivamente. Al frente va, como directora, la señorita Amparo Navarro, y como maestras auxiliares, las señoritas Filomena Fo y Rosa Ribes. El profesorado de la de Buñol, lo constituye las señoritas Emilia Delafó, como directora, y María Rofá y Amparo Gómez, como auxiliares.

Despidió á las Colonias, el presidente de la ponencia, don Julio Romero. Las niñas partieron alegrement, y con la natural emoción de las despedidas familiares. Se han recibido noticias en la Alcaldía, de que ambas colonias llegaron felizmente, siendo recibidas por las autoridades de los pueblos respectivos, y que, después de servida la cena, las niñas se retiraron á descansar, sin que hubiese ocurrido incidente alguno.

Casa del Pueblo Radical La comisión que entiende en la organización de la Colonia Escolar, formada por los niños y niñas alumnos de las escuelas

Casa Colonia Blasco Ibañez Juventud Unión Republicana distrito de la Misericordia, 50 pesetas; Casiano Cubel, 35; Vicente Soler, 5; Antonio Vázquez, 5; Carlos Esplá, 5; Dionisio Martín, 2; Manuel Esparza, 2; Isabel Encarnación de Esparza, 2; Manolin Esparza, 1. Recaudado en el Casino Fraternidad Republicana del distrito de la Vega: R. Sanchis Montón, 10 pesetas; Francisco Fuentes, 10; José Garrigues, 5; Francisco Cabelo, 4; Constantino Engudianos, 2; Manuel Esplugues, 1; Matías Segarra, 1; Isidoro Bórdex, 3; José Sancho Garnería, 5; Tomás Pardo, 1; José María Garnería, 5; Pascual Bañuls, 2; Tomás Mas, 5; José Lechiguero, 1; Vicente San Lucas, 2; Bartolomé Sebastián, Miguel Pérez, 2; Vicente Albornos, 5; Pepito Albornos, 2; Gaspar Ferrer, 0,50; Enrique Carbonell, 2; Juan Sánchez, 2; Celestino cente Anzar, 2; Juan Rodríguez, 2; Celestino Ortiz, 1; José Casanova, 1; Alfonso Ferrer, 1; Vicente Jimeno, 1; Pascual Bañuls, 0,50; José Segarra, 1; Bautista Miralles, 2; Manuel Rodríguez, 1; Antonio Sáez, 1; Vicente Monfort, 1; Vicente Calvo, 1; Vicente Guemer, 1; Blas Fayos, 1; Vicente Rubio, 1; Máximo Izquierdo, 1; Manuel Salvador, 2; Mariano Brocal, 1; Miguel Monzó, 1; José Ferrer, 2; Tomás Hernández, 1; Manuel García, 1; Ignacio Jordán, 1; Pascual Ros, 1; Elisco Muñoz, 0,25; Mariano Dobón, 1; Santiago Vivas, 0,25; Mariano Villanueva, 1; Rafael Valardi, 1; Antonio Climent, 1; Domingo Rodrigo, 1; Rafael Gómez, 1; Martín Pérez, 1; Máximo García, 1; Tomás Hernández, 1; Miguel García, 1; José Albornos, 5; Francisco Navarro, 1; Manuel Surbe, 5; Francisco Navarro, 1; Manuel José Navarro, 1; Francisco Soler, 1.

Liquidación en la Joyería de Lalana LA CASA LALANA, correspondiendo á la atención tan grande del distinguido público, recomendamos no olvide que termina su liquidación, el 6 de Agosto próximo. Calle de Peris y Valero, número 8.

CAFE LA BOMBILLA RIBERA, 34 Simpáticos tanguistas. Esmerado servicio. De 12 mañana á tres madrugada. RIBERA, NÚMERO 34

Ocasión Vendo á plazas grandes locales, maquinaria y herramientas. Talleres Figueroa, Cuenca, 22, Valencia.

THE LAXO No tiene rival contra el estreñimiento por su bondad y economía.

Preservativos! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malleas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Beller, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el Intestino en ancimas (las vaivas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle Sagunto, 67, y Cuerrero, 55.

Trinquete de Pelayo Esta tarde, á las cinco, se jugará un grandioso partido, en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Sorri de Valencia, Meseguer de Sueca y Valero de Valencia (rojos), contra Puchol de Liria, Reig de Denia y Molina de Gandia (azules). El partido será á escalera, por encima cuerda, á 60 tantos.

Teatro Regües Hoy A las 10 noche: La Venus de Chamberi Las Corsarias El paraíso perdido Mañana, á las 6'15 tarde, matiné extraordinario.

Dr. Beller Garcia CIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS :: ELECTRICIDAD MEDICA. - DIATERMIA :: APLICACION DEL 606 CONSULTA :: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8 GARNICEROS, 2, pral. (ESQUINA A LA DE) (SANTA TERESA)

PURGACIONES El remedio más eficaz de los condocitos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota militar, etcétera, es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos TEATRO REGUES. A las 10: La Venus de Chamberi, Las Corsarias y El paraíso perdido. PLAZA DE TOROS. Compañía de opereta.—A las 10: Lo tem pestad. CINE MODERNO. De 4 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine. BA-TA-CLAN (antes teatro Martí). A las 3'30 y 9'30: Temporada de variedades. EDEN CONCERT (Barcas, 7). A las 3'15 y 9'45: Grandes sesiones de variedades y vodevil.—Entrada por consumación.

SALÓN DE MODA Higiénico y ventilado Perteneciendo con productos GUIDOY Hoy, grandioso éxito, hoy.—La monumental película histórica, de 3.000 metros CAGLIOSTRO Superproducción alemana. Monumental presentación Maravillosa y artística fotografía. Gran corrida de toros por Josecito y Belmonte PRECIOS DE COSTUMBRE

Tapiceros Hacen falta varios oficiales y medios oficiales y un oficial para colchar, en la tapicería Gran Confort, de José Alonso, calle de Cádiz, 32. Trabajo todo el año.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

A última hora de la tarde y a las ocho de la noche, se cometieron dos atentados de carácter social.

El primero ocurrió en la plaza de Milá. El obrero Diego de Codina, de 28 años, jornalero, casado, al pasar por el punto indicado, fue agredido por varios individuos, que le hicieron numerosos disparos.

Resultó con cinco heridas: una en la región inguinal, otra en el vacío, otra más en la región dorsal y las otras dos en las mangas.

Próximo grave.

Fue curado en el dispensario del distrito, y después trasladado al Hospital Clínico.

También resultó herida una mujer que pasaba casualmente por la citada plaza, llamada María Colomer, de 52 años. Tiene un balazo en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

También Teresa Rodríguez, de 43 años, resultó con una pierna atravesada de un balazo.

Se dice que el herido pertenece al Sindicato único.

El atentado cometido por la noche fue dirigido contra Lorenzo Capdevila, dueño de una lampistería, quien resultó con varias rozaduras de bala, y su hermana, que estaba junto a él en el momento de la agresión, con la mano derecha atravesada de un balazo.

Un tren procedente de Madrid ha atropellado a José Chiva, de 27 años, produciéndole heridas graves en la cabeza.

Esta madrugada se ha cometido un nuevo atentado.

Un grupo de desconocidos ha disparado contra el presidente del ramo del agua del Sindicato libre, Agustín Viladot, secretario Joaquín Canals y otro individuo que les acompañaba.

Resultaron ilesos, a pesar del número de disparos.

Los agresores se dieron a la fuga, y aunque se supone pertenecen al Sindicato único, no han sido detenidos.

El juez encargado de la causa por atentado al inspector de policía señor Inglés ha decretado auto de prisión sin fianza contra los detenidos hermanos Granel.

TOROS

MADRID

Con bastante animación en la plaza se celebró la corrida de novillos.

Primero.—Garrido se luce en lances de capa, y es muy aplaudido en quites.

Lo pasa de muleta con grandes dificultades, y después de una faena breve, entrando por derecho, le atiza un pinchazo que basta.

(Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Negro, grande y buey.

Gavira intenta recogerle, sin conseguirlo. Se le condena a fuego.

El bicho se entabla y Gavira muleta como puede, y remata a la res de media estocada, seguida de descabello.

Tercero.—Carrillo bien con la capa, con la ruleta hace una faena regular para media estocada y un descabello.

(Palmas.)

Cuarto.—Salazar lancea escuchando abundantes palmas.

Cori la muleta se muestra valiente para tres pinchazos y, una estocada doblando el novillo.

Cogida gravísima de un puntillero

El puntillero Ernesto Parrondo se acerca colocándose sobre el estribo y al primer golpe de puntilla se levanta el bicho y agarrando por la entrepierna a Parrondo, lo suspende y voltea comediándolo horrosamente, metiéndole a golpes debajo del estribo, cayendo el toro patas arriba.

En brazos de las asistentes pasa el puntillero, todo cubierto de sangre, a la enfermería.

Quinto.—Garrido se muestra valiente con la capa y el estoque.

Sexto.—Gavira bien toreando.

Hace una colosal faena de muleta, que finaliza con un volapié estupendo.

(Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Séptimo.—Carrillo bien con el capote y con la muleta variado y vistoso.

Coloca un pinchazo y media estocada que basta.

Octavo.—Salazar abreva y cuele un pinchazo, una perpendicular y descabella.

En suma, una tarde aburrida.

Parte facultativo

De la enfermería participan que durante la lidia del quinto toro fue ingresado y asistido el puntillero Ernesto Parrondo, al que se le apreció una cornada en el hipogastrio, de doce centímetros de extensión; otra de 20 situada en el muslo izquierdo y por último una tercera de diez centímetros en el antebrazo del mismo lado.

Próximo gravísimo.

Con toda clase de precauciones se le trasladó a su domicilio.

SANTANDER

Fortuna, Nacional y Pablo Lalandia

Los toros de Contreras, cumplieron. En la plaza un lleno.

Primero.—Fortuna lancea movido y sigue bailando durante toda la lidia, hasta que mete tres varios muletazos, media estocada alta y descabella.

Segundo.—Nacional muleta con precauciones sufriendo un palotazo en un brazo.

Con el estoque mete un pinchazo y una entera atravesada.

Tercero.—Coja enormemente y se promueve una fenomenal bronca con lluvia de almohadillas, etc., etc.

Tercero bis.—Se declara francamente manso. Pablo Lalandia muleta breve para un pinchazo, media estocada y descabella.

Cuarto.—Fortuna se abre de capa y lancea a distancia.

(Siseos.)

Con la muleta está medroso y descon-

certado y después de media estocada, seis intentos de descabello y un aviso, remata al bicho.

(La bronca se escucha en Canarias.)

Quinto.—Nacional es aplaudido en lances. Con la muleta produce emoción y acaba de un volapié y una magnífica estocada.

(Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Sexto.—Lalandia tira al abreviar y mata de un pinchazo y tres intentos de descabello.

TOLEDO

Los novillos de Fuentes, bravísimos. Llapisera y su troupe, nada más que pasables.

VILLARROBLEDO

Se lidiaron reses de Melgarejo, regulares. Rodalito y Chaves, superiores.

Recogieron grandes ovaciones, varias orejas y algunos rabos.

Estado del novillero Murcia

Dentro de la gravedad, mejora el novillero Murcia, cogido en la plaza de Madrid por un toro el domingo último.

Esta corrida era la segunda que tobeaba en la actual temporada, reciente aún de haber servido en el ejército en Marruecos.

El primer aniversario

Una ponencia de la Unión General de Trabajadores concurrió al Instituto Nacional de Previsión.

Pudieron apreciar el resultado del primer año de retiro obligatorio.

En vista de los antecedentes y telegramas se reconoció por parte de todos la prudencia que precisa al implantar otros seguros sociales.

Se consideró aceptable el régimen de mejoras mediante una cuota voluntaria obrera para aumentarse la pensión y dejar el capital en herencia o anticipar la edad de retiro.

El avance por recargo de herencias se juzga considerable, por permitir las pensiones inmediatas a los viejos trabajadores en seguida.

Imprudencia grave

Huelva.—El niño José Gozalvo, que jugaba en un columpio, tuvo la desgracia de resbalarse, ahorrándose con la cuerda del mismo.

Se separan del Sindicato

Zaragoza.—En el pueblo de Coreras se ha disuelto el Sindicato azucarero.

Los dependientes de farmacia se han separado del Sindicato Único Mercantil, ingresando en la Federación de practicantes de farmacia de Madrid.

Las obras de un ferrocarril

Huesca.—Hoy se inaugurarán las obras del ferrocarril de Canfranc.

La inauguración definitiva se efectuará a mediados de Agosto próximo.

Escándalo mayúsculo

Granada.—Añoche se personó en el café Royal un labrador montado a caballo, llamado Frasquito Alarcé, acompañado de otro jinete.

Quisieron atropellar a los consumidores que se hallaban sentados en las mesitas de la acera, entablándose una batalla campal a botellazos.

Los jinetes hicieron penetrar a los caballos hasta dentro del café.

Intervino la guardia de seguridad, consiguiendo reducir a los salvajes autores del hecho.

Descarrilamiento

Sevilla.—En el pueblo de Aznafarache descarriló el tren núm. 2, a consecuencia de la rotura de los gananches de los coches.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Se efectuó el trasbordo de pasajeros, procediéndose a dejar expedita la vía.

Tranquilidad

En Gobernación manifestaron esta mañana a los periodistas que no había noticias que comunicar.

La tranquilidad era completa en toda España, según los informes oficiales.

El ministro de Trabajo acudió a su despacho, y no dijo nada de particular a los periodistas.

CONFLICTO GRAVE

Se ha dicho que el Gobierno logró conjurar un conflicto que presentaba agudos caracteres.

Los funcionarios públicos presentaron una demanda en solicitud de aumento de sueldos.

Las corrientes no fueron favorables, ya que el ministro de Hacienda era contrario a cuanto supusiese aumento en los presupuestos.

Como el Congreso, recientemente, acordó elevar las dietas de los diputados, dichos funcionarios creyeron llegada la hora de hacer ostensible su protesta en forma grave.

Al efecto, se circularon órdenes para declarar la huelga mañana ó pasado, dándole un carácter de protesta por el acuerdo del Congreso elevando las dietas.

Hacían hincapié en que no hay derecho a tal cosa, cuando clases muy modestísimas se ven circunscritas a un régimen de rigurosa estrechez económica.

Algunos llevá a conocimiento del Gobierno el acuerdo transcrito é inmediatamente se realizaron gestiones cerca del comité director de la huelga, logrando que se desistiera de llevarle a efecto.

Lo que se ignora es a qué precio se habrá logrado hacer abortar el movimiento que, por otra parte, sólo habrá sufrido un aplazamiento, pues es grande el malestar entre los funcionarios.

Una amenaza

Un periódico de la patronal minera publica un suelto oficioso diciendo que ante el anuncio de estarse concertando un tratado con Inglaterra, para adquirir un millón de toneladas de carbón, ha suspendido la patronal dicha todos sus acuerdos.

Así, pues, rectifica las favorables orientaciones a la solución de la huelga.

Llama la atención de todos, asegurando que si tal cosa se hiciera por el Gobierno no se solucionaría fácilmente el conflicto.

Asamblea de maestros

Han continuado las deliberaciones de la Asamblea de maestros de segundo escalón.

Eligió junta directiva.

Constancio Martínez, fue elegido presidente. Este señor es delegado de los maestros de Burgos.

Díaz de Revenga, ofreció el apoyo de los agravios y subalternos del Estado a los asambleístas.

Después se pronunciaron discursos en tonos levantados.

El presidente de la Asociación los resumió, dando las gracias.

Existe gran entusiasmo entre los asambleístas.

Incendio

En la carrera de San Isidro y en una fundición se declaró un incendio.

El voraz elemento, adquirió graves caracteres, destruyendo una importante nave, con todos los enseres que contenía.

Pudo lograrse su propagación a otras naves y edificios inmediatos.

Los habitantes de éstos, en previsión desalojaron sus habitaciones.

Defunción sospechosa

Un médico de Casa de Socorro fue llamado para que certificase la defunción de Feliciano Nicolás, de 67 años.

El facultativo observó sospechosas erosiones en la región marlar derecha.

Visto este carácter sospechoso se negó a certificar.

Avisó seguidamente al juzgado.

Este ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial.

Aquí se le practicará la autopsia.

Las nuevas cosechas

De la mayoría de los mercados de Castilla comunican que las faenas agrícolas adelantan grandemente.

En algunos sitios ya se han presentado para la venta partidas de trigo blando.

La rapidez en la recolección se debe al empleo de máquinas en número grande.

Hasta los labradores que trabajan poca tierra, usan dichos modernos aparatos.

El número de máquinas tan crecido se debe para conjurar el enorme coste del trabajo manual.

En algunos sitios los segadores pedían 15 pesetas diarias y manutención.

La cosecha de trigo, presenta un carácter mediano, por la cantidad.

En cambio, la calidad es excelente, alcanzando el grano un peso que compensa la cantidad menor.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Vigo para adquirir directamente una grúa de 610 toneladas.

Idem ídem a la de Gijón, para adquisición de un vapor remolcador para los servicios de dicho puerto.

Concediendo la cruz de la orden civil del Mérito Agrícola a don Ignacio Víctor Clarín.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Consejo Superior Ferroviario a don Basilio Paraiso.

Nombrando para sustituirle a don Carlos Prast Rodríguez.

Jubilando a don Nicolás Ordey, inspector general del Cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Nombrando para sustituirle a don José Manuel Alonso Zabala.

Disponiendo se dé carácter oficial al VI Congreso Internacional de Fisioterapia y Educación física.

Idem que durante la ausencia del subsecretario de Trabajo se encargue del despacho de la secretaría el delegado regio de Pósitos don José Estrada.

Modificación de un artículo

El dictamen relativo a la modificación del artículo 53 de la ley Electoral de 8 de Agosto de 1907, dice que la junta escrutadora firmará dos actas: una que quedará archivada, y la otra que se remitirá a la Junta Central del Censo Electoral, en las elecciones a diputados a Cortes, y a la Junta provincial, en las elecciones municipales y en las de diputados provinciales.

Los candidatos podrán hacer las reclamaciones que crean procedentes al presidente de la Cámara popular, aun cuando no se hayan opuesto a la proclamación del otro candidato.

El Congreso podrá pedir a los ayuntamientos y otras corporaciones los antecedentes que crea necesarios, y se valdrá del funcionario público que estime oportuno.

Firma de Fomento

Han sido firmados los siguientes decretos de Fomento:

Declarando de utilidad pública las obras de abastecimiento de aguas de Santurce (Vizcaya).

Idem ídem ídem de la villa de Vergara (Guipúzcoa).

Disponiendo que el párrafo segundo del artículo primero de la ley de 8 de Julio de 1898, autorizando la constitución de comunidades de labradores, se redacte diciendo que el Gobierno podrá conceder los beneficios de esta ley a los pueblos menores de 6.000 habitantes, y que tengan una extensión de 3.000 ó más hectáreas.

Autorizando al ministro para otorgar al Ayuntamiento de Durango la concesión de aguas.

Disponiendo que para el mantenimiento de los tractores eléctricos destinados a la explotación de la parte electrificada de la línea de Linares a Almería, solicitada por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, se acepte la propuesta formulada por la casa Borwin, de Suiza.

Autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Vigo, para adquirir por concurso particular, una grúa de 60 toneladas con destino al mencionado puerto, con arreglo a las condiciones del proyecto aprobado por real orden de 7 de Marzo de 1922.

Nombrando a don Guillermo Brockmann, presidente del Consejo de Obras públicas.

Idem a don Rodolfo Galabert, inspector general del Cuerpo de Caminos y presidente del Consejo de Obras públicas.

Idem a don Ernesto Brockmann, consejero é inspector general del Cuerpo de ingenieros de caminos.

Idem a don Juan Pérez Samillán, jefe de primera clase del Cuerpo de caminos.

Idem a don Doroteo Relano, jefe de primera clase del Cuerpo de agrónomos.

Idem a ingenieros de segunda clase de ídem a don Francisco Ullastres.

Idem a don Antonio Allemi, don Tomás Alfonso Lozano, don Antonio Jerez Ferrer y don Federico Pradas, ingenieros jefes de segunda clase del Cuerpo de caminos.

Disponiendo que en el plazo de dos meses, los ingenieros de caminos al servicio del Estado que tengan solicitadas concesiones de ferrocarriles, tranvías u otras obras públicas, presentarán en el respectivo negociado del ministerio un escrito renunciando a su condición de peticionarios.

Anunciando que ha quedado anulado el impuesto que gravaba la exportación de carbón y aceite combustible en Portugal.

Idem autorizando la adquisición temporal de chasis para Automóvil de cualquier procedencia en la República portuguesa.

Asamblea de actores

En el teatro de la Princesa ha celebrado una Asamblea el Sindicato de actores, para tratar de la situación en que está la Asociación y los actores en general, ante la actitud del empresario señor Fraga, que es dueño de 32 teatros y que es propietario de 400 y pico de películas de 8.000 metros, y está dispuesto a dar batalla al Sindicato, dando en sus teatros sólo espectáculo de cine.

Se dió cuenta de que en vista de la actitud de dicho empresario, la Sociedad de Actores había intervenido citando a dicho señor a una entrevista para en el caso de que Fraga no asistiera, dirigirse a los 32 dueños de teatros de que es empresario, comunicándoles con el veto perpetuo para los locales.

Algunos oradores excitaron a todos a ser prudentes y cautos en sus decisiones; pero predominaron los elementos levantisco, mangoneadores del Sindicato, y quedó acordado mantener el veto contra este empresario.

Hoy a mediadía se reunieron las directivas de la sociedad de Actores y del Sindicato de Actores, pero el empresario señor Fraga no acudió a la citación.

Se cambiaron impresiones y adoptado en principio acuerdos que se reservaron.

Descansan

El señor Sánchez Guerra, en el subsecretario de Fomento y el director de Obras públicas, han marchado a Cercedilla.

Almorzaron en la caseta de ingenieros agrónomos.

El ministro de Instrucción y el director de Administración local, marcharon anoche a La Granja, donde pasarán el día.

Pilotos aviadores militares

Ha sido expedido título de piloto aviador militar a favor de los siguientes oficiales de las armas que se expresan:

Don Guillermo Díaz Hervás, de intendencia; don Rafael Calvo Rodas, de artillería; don Antonio Cuñat Brea, de infantería; don Alfonso Oardquí Regio, de caballería; don Rafael Ramírez de Cartagena, de ingenieros; don Carlos Cabrero García, de infantería; don Francisco Cialdini, de infantería; don Carlos Galán, de infantería; don Pablo González, de infantería y don Luis Ricano, de carabineros.

Firma de Instrucción

También han sido firmados los siguientes decretos de Instrucción:

Disponiendo que se dé carácter oficial al sexto Congreso Internacional de Fisioterapia general de Alcalá de Henares.

Disponiendo que se admitan por el Museo Nacional de Arte Moderno a Juan Cristóbal y Juan Pradas, las esculturas tituladas «La noche» y «Ofrenda de Senante».

El ministro de Justicia

Santander.—Los periodistas interrogaron al ministro de Justicia, señor Ordóñez.

Mañana asistirá a la sanción de leyes y marchará a Madrid, para redactar el discurso de apertura de Tribunales.

Después volverá a Santander, para pasar unos días con la familia.

Preguntado si el señor Bergamín dejaba la cartera de Hacienda, dijo que nunca como ahora estaba más satisfecho del cargo.

Si antes pensó alguna vez en ello, fue a causa de la depresión moral que sufría, debida a desgracias de familia.

Confirmó que en Octubre se reanudarán las sesiones de Cortes.

Añadió que el general Burguete intensificará la acción política en Marruecos.

No cree que sean ciertas las manifestaciones que se atribuyen al padre Revilla, pues estima que el general de los Franciscanos no pueden haber autorizado a un religioso de la Orden para mezclarse en asuntos políticos.

Explosión de una tubería

Añoche hizo explosión una tubería del agua cerca de la Gloria de Bilbao.

Hubo su correspondiente hundimiento é inundación.

Quedó un boquete de unos 10 ó 12 metros de profundidad.

No ocurrieron desgracias personales.

Quedó paralizada la circulación de tranvías.

No habrá más manifestaciones taurinas

El director general de Seguridad y Orden público ha publicado una disposición en la que se manifiesta que quedan terminantemente prohibidas las manifestaciones taurinas en las que se paseaba en hombros a los toreros hasta la puerta de los hoteles.

En adelante sólo podrá hacerse esto dentro del recinto de la plaza.

Caso de que se persistiera en celebrarla serían disueltas violentamente por la fuerza pública.

Oposiciones

Dentro de breves días se publicará la convocatoria para cubrir mediante oposición las vacantes existentes en el Cuerpo de Policía más de cien plazas que quedarán en expectativa de destino.

Como nota saliente de estas oposiciones figura la de que se destina la quinta parte de plazas para que puedan optar a ellas mujeres, con las únicas condiciones a más de conocer el programa exigido de ser solteras y mayores de 25 años.

Huelga general

Alicante.—Sigue la huelga en igual estado. Témesse que el jueves se planteará la huelga general.

Accidente de aviación

Granada.—A siete kilómetros de Guadix, a causa de una avería, se incendió el motor de uno de los aparatos que hacen el servicio aéreo entre Tolouse y Rabat, cayendo al suelo.

Ya en éste se produjo una gran explosión originada por encenderse el depósito de esencia, resultando carbonizados los tres ocupantes del aeroplano.

Fallecimiento

Barcelona.—Ha fallecido en el hospital Diego Codina, herido en el atentado realizado el pasado domingo.

No se ha realizado ninguna detención relacionada con este suceso.

VIOLENTO INCENDIO

Varios muertos y heridos

Soria.—Se declaró un violento incendio en la ferretería y depósito de explosivos de Claudio Alcaldé, situada en la calle principal de la población, atribuyéndose su origen a la explosión de un cartucho que tenía en la mano el primer oficial, dependiente de la ferretería, llamado Bernabé Jiménez, a quien se supone sepultado entre los escombros en unión de otro dependiente y un vecino.

El siniestro tomó gran incremento desde los primeros instantes, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron por sofocarlo.

El fuego se propagó a otras tres manzanas de casas y amenazaba correrse a otra.

Como en el establecimiento incendiado se almacena pólvora, se produjeron varias explosiones, resultando gravemente herido a consecuencia de ellas Domingo Heras, dueño del hotel que lleva su nombre, el dependiente de la ferretería Gonzalo Aparicio, Juana Clavo que pasaba por la calle y varios segadores que penetraron en la tienda al iniciarse el siniestro.

La población está consternada y gran parte de ella presentó el pavoroso incendio que no se podía atajar por las deficiencias del servicio de incendios.

A Madrid y Guadalajara se pidió con urgencia el envío del material de que se carecía.

LA FERIA

Ayer, día clásico de la Feria, hubo en Valencia más animación que en días anteriores.

En la plaza hubo un llenazo y el desfile resultó espléndido.

La velada en la Alameda estuvo muy animada.

El concurso de natación

Hoy, a las once de la mañana y en la playa de Las Arenas, tendrá lugar tan importante fiesta, la que será amenizada por una banda de música.

Hay más de 40 nadadores inscritos, cifra que ha superado las esperanzas de los organizadores.

La copa de la Sociedad Valenciana de Natación se entregará al ganador de la carrera de cien metros; la del excelentísimo Ayuntamiento, al de la de 400 y la del señor Zarauz, magnífico trofeo, al vencedor de la de 1.000.

Los segundos premios de cada carrera están dotados de una medalla de vermeil (plata y oro), y los terceros de una medalla de metal.

Para la carrera de patines de mar se destinan tres medallas. El señor Cortina regalará unos artísticos lazos.

El Jurado de honor estará compuesto de las autoridades, concejales, directores de gimnasios y presidentes de sociedades deportivas y culturales invitadas.

El Jurado de mar lo forman los señores Zarauz, Salvatierra, Alía, Piquer, Lorentz y Guerrí y el oficial que designe el comandante de Marina.

Los premios se entregarán en el acto, salvo los que están en manos de los gradadores.

Conferencias

Como digno complemento a la manifestación de arte que ofrece el Circolo de Bellas Artes con su Exposición según indicamos en días anteriores, durante los días que está abierta ésta, se darán cuatro interesantes conferencias en los salones del Circolo, por personas tan competentes que sus nombres bastan para asegurar el éxito y el interés que su anuncio había despertado.

He aquí el orden en que tendrán lugar:

1. Julio día 28.—El laureado poeta don Francisco Puig Espert disertará sobre «Literatura valenciana». Agosto día 1.—El distinguido abogado don José Manóu, hablará sobre «Arte valenciano». Levantamiento. Día 2.—El ex alcalde don Ricardo Samper, hablará sobre «Visión de arte». Y día 3.—El culto periodista, crítico musical don Eduardo López Chavari disertará sobre «Música valenciana». Dichas conferencias comenzarán a las siete y media y serán públicas.

Gran concurso nacional de aviación

Ayer mañana, a las 11,15 llegaron a la playa de la Malvarrosa en vuelo desde Madrid (Aeródromo de Cuatro Vientos), los nobles pilotos aviadores militares, tenientes don Rafael Peláez y don Ramos Lecca tripulando el avión «Avro núm. 1», que el general Echagüe envía para que puedan recibir durante los días del Concurso el bautizo del aire los señores socios del Aero Club de Valencia.

A recibirlos salieron el capitán piloto aviador don Francisco Cialdini que se halla hace varios días entre nosotros, los señores de la junta y gran número de socios de nuestro Aero Club.

El teniente señor Lecca, regresó en el expresado de anoche a Madrid de donde regresará en vuelo el día 25 en unión de otros pilotos que vienen a tomar parte en este Concurso.

Los pilotos señores Rafael Peláez, que es secretario del Real Aero Club de España y don Francisco Cialdini, quedan en nuestra ciudad para en unión de la comisión aeronáutica del Club Valenciano ultimar cuantos trabajos han de realizarse para el mayor éxito del gran Concurso de aviación de nuestra ciudad.

Club Fortuna 3, Cette 1

Ayer en el campo del Valencia se celebró el segundo partido entre el Club Fortuna de Vigo y el Cette francés.

El partido fué de los más emocionantes que se han celebrado en Valencia.

Los equipos se alinearon en el orden siguiente:

Por el Cette: Encontre, Parker, Huot, Stanley, Jourda, Dédieu, Cornelius, Delmou, Dangles, Krames y Pujol.

Por el Fortuna: Lilo, Suárez, Tuanilo, Cruces, Balbino, Catalán, Reinoso, Polo, Bar, Caude y Telmo.

Da principio el partido dominando los franceses que ponen en constante peligro la puerta de los gallegos, aunque gracias a la magnífica actuación de Lilo impide que los franceses marquen tanto.

Los vigueses atacan formidablemente, dándonos a conocer su magnífico juego.

Polo burla a los defensas franceses y de un formidable shoot logra el primer tanto para su equipo.

El juego continúa en medio de continuas ovaciones que se ganan ambos equipos por su magnífica actuación.

El Cette incurre en penalty tirándolo Balbino, que lo pasa alto.

Termina el primer tiempo con el resultado de 1 a 0 a favor del Fortuna.

La segunda parte principia atacando los franceses por medio de combinaciones estudiantas que no tienen eficacia por su poca decisión en shoot.

Lilo trabaja constantemente haciendo paradas magníficas.

En una arremetida formidable consigue Polo el segundo goal.

El público ovaciona al defensa francés Huot, que con su maravilloso juego corta los avances de los gallegos.

Lilo no deja de trabajar, pues los franceses canchonan su puerta.

En un avance del Fortuna marca Reinoso un centro que recoge Polo, consiguiendo el tercer goal.

La lucha continúa empenadísima.

Por fin los franceses logran el tanto de honor sin que un magnífico «plaugeau» de Lilo pudiera evitarlo.

Tras pocos momentos más de lucha, acaba el partido favorable al Fortuna por tres a uno. El árbitro regular.—J. R.

Foot-ball

El Valencia F. C., con el fin de complacer los deseos manifestados por numerosos aficionados futbolistas, de presenciar nuevamente el magnífico juego desarrollado por el F. C. Cette en el partido de ayer, ha concertado un partido entre dicho equipo y el del Valencia que se celebrará esta tarde a las 5,45 en el campo del camino de Algirós.

El partido promete ser uno de los más interesantes de los celebrados hasta la fecha, pues al admirable juego de los equipos franceses se une el entrenamiento y entusiasmo de nuestros jugadores, por realizar una brillante actuación.

El despacho de localidades se efectuará por la mañana de once a una, en el domicilio social, calle de Barcelona, 7, y en las taquillas del campo, por la tarde.

Programa para hoy

A las once, en la playa de Las Arenas, concurso de natación. Las carreras serán de 100, 400 y 1.000 metros.

La prueba de patines de mar se considerará como de salvamento, ya que los concursantes tendrán que botar al agua ellos solos los patines, alcanzar un punto determinado en el mar y volver al sitio de partida en la playa.

Los premios serán entregados en el acto por el Jurado, quien se constituirá una hora antes, debiendo presentarse los nadadores a la misma hora.

A las cuatro y media de la tarde, corrida de toros. Se estoquearán seis reses de la ganadería del conde de Santa Coloma, de Sevilla, con divisa azul y encarnada, por los diestros Sánchez Mejías, La Rosa y Chituelo.

A las diez de la noche quinto día de bailes populares.

A las doce de la noche, tercer castillo de fuegos artificiales en el Real de la Feria, a cargo del pirotécnico Juan Montañana, de Petrés.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Alhama», de Palermo, con cargo de tránsito.



Clinica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.



Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

SALIDOS RR

Vapores: Ninguno.

A LA CARGA

Vapores: «Messina», para Londres. «Rius y Taulet», para Manchester. «Bro», para Hull. «Bilbaino», para Ruan. «Vesta», para Amberes. «Paulina», para Cette.

DESCARGANDO

Vapores: «Varsella», gasolina. «Tatsuna Maru», copra.

Veleros: «Sobriño», pirita. «José Antonio», abonos.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con los INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Olico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

BRAGUEROS, confección moderna. Bazar médico, San Vicente, 6.

LAS BARRACAS, Llop, 6. Algodones negros y colores sólidos para géneros de punto y labores. Dedales, agujas de coser y punto de gancho, legítimos ingleses.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

NOTICIAS

Anoche se celebró la clásica verbena, con gran regocijo y alegría, en la calle de Ciscar. Los vecinos de la citada calle la habían engalanado artísticamente con banderas y gárgantulas y la notable banda de música La Artística del Grao tocó selectas composiciones que fueron justamente celebradas por el numeroso público que se congregó en la calle de Ciscar.

Hermosas mujeres embellecieron la fiesta con sus naturales encantos. Gitar a todas sería tarea imposible, y sólo lo haremos de las que recordamos: señoritas Carmen Fuster, Irene Tuset, Amparito Mollá, Patrocinio Viana, Teresa Mollá, María Simón, Tonia Mollá, María García y Conchita Mollá. Todas ellas—guapas de veras—iban tocadas con el clásico pañolón de Manila y la peineta de teja.

Felicitemos muy sinceramente a los vecinos de la calle de Ciscar por tan artística y culta fiesta y muy especialmente a la comisión organizadora de la misma don Vicente Fuster, don Jaime Tuset, don Esteban Mollá, don José Lull y don Ramón Tuset.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

LAS BARRACAS, Llop, 6. Extenso surtido en todos los artículos del ramo de funeraria y confección.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.126,62 pesetas. Idem del Grao, 405,91. Idem del Cabanal, 167,63. Estaciones sanitarias, 425,99. Análisis y examen de substancias, 434,31. Circulación rodada, 529. Extraordinarios, 562,83. Bebidas, 1.646,20. Total, 8.382,49 pesetas.

LAS BARRACAS, Llop, 6. Inmenso surtido en puntillas y bordados de todas clases.

El mejor postre, el más sano, el más nutritivo, CALABAZATE de la Casa del Azúcar, 2,25 pesetas kilo.

LA TINTORERIA SOTO pone en conocimiento de su numerosa clientela que con el fin de regularizar el exceso de trabajo que sobre esta casa pesa en los meses de Septiembre y Octubre, que es cuando empieza a sentirse la necesidad de preparar la ropa de invierno, y en su afán de dar facilidades que favorezcan a los previsores, ha dispuesto denominar el mes de Agosto con el título de MES DE VACACIONES DE LA TINTORERIA SOTO, y durante ese mes rebaja el precio de sus trabajos en un tercio de su valor corriente a saber:

Traje de caballero limpiado a seco que vale seis pesetas, a cuatro.

Idem idem idem teñido, que vale doce, a ocho.

Bata de señora, limpia a seco, que vale seis, a cuatro. Y así sucesivamente todos los trabajos de la casa.

UNICA Y EXCLUSIVAMENTE durante el mes de Agosto. El 1.º de Septiembre registrarán los precios corrientes.

SUCURSAL: Guerrero, 10 (antes Calabazas); Pi y Margall, 78; Serranas, 33; Chapá, 82 (Grao); González Chermá, 3 (Castellón).

Talleres y despacho central: Avenida de los Aliados, 98, Valencia.

Playa de la Malvarrosa RESTAURANT Termas Victoria

LAS BARRACAS, Llop, 6. Hules para mesa, carvajales y encuadernadores; delantales y pañales de goma e impermeables para cama y operaciones quirúrgicas.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Agua azogada, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

HERPETICOS.—BALNEARIO SANTO TOMAS. Gran manantial de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del Grao.

DR. ANGEL FABREGAT MALLÉN ESPECIALISTA DEL APARATO RESPIRATORIO : NIÑOS Y CIRUGIA : CONSULTA DE 12 A 2. ENSANZ, 3, 1.º (Esquina a la calle de San Vicente)

Sucesos

GRAVE ACCIDENTE.—TRES HERIDOS

Ayer tarde, a las seis se recibió noticia en el juzgado de guardia, que lo era el del Mar, que en la Casa de Socorro de la calle de San Vicente tres heridos a los cuales se estaba prestando asistencia facultativa.

Poco antes de dicha hora, una moto con sidecar, conducida por Salvador Chassaing Gallart García y ocupada por Salvador Chassaing Almerich, Asabelino Almerich Juan y el Salvador Perpiñá Royo, marchaba por la Avenida de Navarro Revérier, detrás de una moto de la línea general de la línea Grao; frente a la casa número 20, el motorista trató de adelantarse al choque con mala fortuna, que para evitar el choque con el tranvía número 21, que marchaba en dirección contraria a la de la moto, viró excesivamente a la izquierda, chocando con toda violencia contra una de las columnas de hierro, utilizadas en el alumbrado público.

Los ocupantes de la moto fueron lanzados a gran distancia, siendo recogidos y trasladados tres de ellos, que resultaron heridos, a la Casa de Socorro de la Gloria, donde fueron asistidos y se les apreciaron las siguientes heridas:

Francisco Gallart García, de 19 años, soltero, mecánico, domiciliado de seis centímetros de extensión, con fractura y hundimiento del hueso frontal, otra en el dorso del muslo izquierdo, otra de dos centímetros de extensión que interesa los tejidos blandos hasta el periostio, contusión cerebral y erosiones en la cresta ilíaca derecha; pronóstico grave.

Salvador Chassaing Almerich, de 17 años, soltero, habitante en la calle de Valencia (Monserrat), pequeña herida contusa en la región parietal izquierda, erosiones en la región dorsal izquierda, de la región metocarpiana y en ambas piernas, y contusión en la región tempo-maxilar izquierda; pronóstico leve, salvo complicaciones. Isabelino Almerich Juan, de 18 años, soltero, camarero, domiciliado en la calle de Borrull, 40, terceros, erosiones en la mano izquierda.

En vista de su grave estado el Francisco Gallart fué trasladado al Hospital.

La moto, que pertenece a don José Silvestre, resultó con considerables desperfectos, y el tranvía motor, núm. 21, a pesar de haber frenado su conductor Ricardo Catalá en Lloria, presentaba ligeras abolladuras en la plancha izquierda, ocasionadas por la moto al patinar sus ruedas a los efectos del choque.

Los diligentes funcionarios judiciales don Manuel Fernández Carrasosa (Juez), actuando señor Ferragut, oficial señor Alemany y alguacil señor Parra, se personaron en el dispensario de la Gloria para tomar declaración a los heridos y poco después realizaron una inspección ocular en el lugar del suceso.

DESGRACIAS.

En la Posta Sanitaria instalada por el Ayuntamiento en la Alameda, bajo la dirección de nuestro querido amigo el inspector de Sanidad doctor Muñoz Carbonero, fueron asistidos: Santiago Romero, que presentaba la fractura de la extremidad inferior de la tibia izquierda, una señorita víctima de un ataque epiléptico y un niño que padecía una herida en la barbilla izquierda.

Los accidentados fueron curados con acierto por los facultativos de guardia y por el doctor Muñoz Carbonero, cuya labor en materia sanitaria tantos elogios merece.

ATROPELLADO.

Una niña de tres años, llamada Amelia Espert Higón, fué atropellada en Macastre por un camión de la Compañía Hidroeléctrica Española, que conducía el chófer Vicente Ferrer Romero.

La desgraciada niña falleció poco después de ocurrido el suceso a consecuencia de graves heridas.

DESGRACIA.

En el kilómetro 25 de la carretera de Albuete, término de Requena fué atropellado por un auto Dionisio Martínez Pardo, de 25 años, soltero, habitante en Casas de Eufemia, resultando con la fractura de la clavícula derecha y erosiones y contusiones en la cabeza y cuerpo. Fué asistido por el médico titular de Requena que calificó su estado de pronóstico grave.

DETENIDOS.

Con motivo de la actual Feria la policía dió algunas batidas contra la gente maleante, logrando detener a Teodoro Frías Martínez y Bruno Sampedro Apóstol, espadistas; Carmelo Taura Esteve, descuidado; Antonio Prades Barranco, Felipe García Martínez, Manuel Pedros Gardos, Vicente Miñana Cabren, Vicente Berto Expósito, espadistas; Rafael Señor Bellver, Francisco Belarte Ajado, Enrique Rodrigo Navarro, José Martín Pastor, Antonio Martín Martí y Francisco Pérez García, carteristas.

Todos fueron puestos a disposición del Gobernador.

VALENCIANOS:

Dar dinero para las Colonias es contribuir a una de las obras más cívicas y humanitarias. La Colonia es la salud, la alegría y la educación de los niños huérfanos, pobres y propensos a contraer enfermedades. Ayudad a la Junta Valenciana formada por médicos, maestros y amantes de esta institución escolar.

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, Fomento del Turismo, calle de la Sangre, Casa Ayuntamiento, planta baja.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (Calle de la Nave) entrada pública y gratuita todos los días laborables de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2)

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7)

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5)

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almidón; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descenso en la plaza de la Constitución)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta del sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5)

TORRES DE SERRANOS (Calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 5)

MUSEO DE ANATOMIA.—(Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, núm. 70. Entrada solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el núm. 5)

VIVEROS MUNICIPALES (Situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5,30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia)

Para datos e informes, dirigirse a las oficinas del Fomento del Turismo, todos los días laborables, de 9 a 1 y de 3 a 7, calle de la Sangre, Ayuntamiento, planta baja.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA

con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERIA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA

salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BALEARES

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, 8

Pimentón

NO COMPRE USTED ESTE AÑO sin consultar los precios y clases, porque con ello ganará dinero.

DEPÓSITO EXCLUSIVO

para los reinos de VALENCIA, ARAGON y BALEARES

Precios sin competencia — Pura garantía — Imacón y despacho: Avenida de los Aliados, 257.—GRAO

Oficinas: Calle de Colón, 48.—VALENCIA

SALINERA LEVANTINA S. A.—SAL DE TORREVEJA

FORCETOL

GRANULADO SOLUBLE TONICO RECONSTITUYENTE A BASE DE KOLA, QUINA, GLICEROFOSFATOS Y CACAO

INDICACIONES: Convalecencias, Gripe, Neurastenia, Corazón Debilidad general, Depresión cardíaca, etc.

DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.—MUESTRAS GRATIS AL

Depositorio: A. AMBROA, Claris, 80.

BARCELONA

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la casa de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Se alquilan

para la próxima vendimia, las bodegas «Noé», junto a la estación del ferrocarril de Bétera; espacio local construcción moderna; trillos, trapiches, cuatro prensas y demás, para la elaboración de vinos y mistelas.

Razón en Valencia: San Bult, núms. 29 y 31.

Invento maravilloso, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 20 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA»; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable; resulta más barata que cualquier agua de tocador. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad.—Ventas en todas las droguerías, perfumerías y bazares, y al por mayor, al representante don Antonio Martínez, Corona, 15, Valencia.

PRECIOS BARATOS.

IMPORTANTE

Se han recibido nuevos dibujos de pastillas Valencienne y bordados a precios verdaderamente económicos y en géneros finos.

Telas organdi en clase buena desde 3 pesetas en 6 palmos de ancho.

Medias y calcetines de seda, hilo y sedalina a precios ventajosos.

Les tendrá mucha cuenta visitar esta casa por los precios económicos de todos los artículos.

Almacén DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, 19, entrepuerto, frente al Hotel Valencia.

A mitad de precio

líquidamos calzados de niño, en la fábrica de la calle de Salvador Giner, 5, principal.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males aceros y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 150 peseta, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, barátísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Continental

La mejor máquina para escribir ORDIS S. A. Mar, 8.

Profesor

de primera y segunda enseñanzas, preparación para ingreso. Lecciones a domicilio y en casa. Don Juan de Austria, 24, 2.º

Broncistas

Hacen falta operarios para pasar de muela de hierro, en los talleres de José Burquet Roca, Camino Real de Madrid, traste 2.º, núms. 3 y 4.

Urge traspaso

por aumentarse su dueño, de una espaciosa planta baja en la plaza Pellicers, núm. 7, esquina a la calle de Clarachet, propia para industria o comercio.

Razón: Calle de las Barcas, 7, Gran Pensión Dore.

Se alquilan y venden

alfileres, mezas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de caseros para establecimientos: hay botas, barriles, escarpapetes, básculas, puertas de cristales, soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Torno del Hospital, 48.

Mosquiteros

Gran depósito desde 4 pesetas en adelante. Gran remesa punto de seda y de hilo, a 45 y 15 pesetas, corte de traje; sábanas de hilo matrimonio, 12 pesetas; ocasión: MEDIDAS DE SEDA, SUPERIORES, 4 2 PESETAS; cortinas orientales, campo, a 8 pesetas; colchones de hilo, a 12 pesetas, corte; Biasas beañilla de lana, a 6 pesetas; gran partida trajes de baño, señora y caballero; saldos de trozos de brocatel de seda; gran variedad en mantones de Manila. ENTRESUELOS DE SAN MARTIN, San Martín, 5, entrando por la calle de San Vicente (junto al alfiler).